
EXPUNERE DE MOTIVE 

la Propunerea legislativă prlvind completarea Legii nr. 134/2010 privind 
Codul de procedură civil , in vederea informării debitorului asupra prescripţiei 

dreptului de a obţine executarea silită 

Executarea silită constituie una dintre cele mai intruzive proceduri prin care se 
realizează drepturi patrimoniale, având efecte directe asupra veniturilor şi bunurilor 
persoanelor fizice. 
In practică, debitorii ajung frecvent în procedura executării su ite fără a fi informaţi în 

mod clar Si complet cu privire la drepturile lor procedurale, inclusiv asupra posibilităţii 
de a invoca prescripţia dreptului de a obţine executarea silită. 
Reglementarea actual consacră prescripţia ca instituţie de drept civil de ordine 
privată, a cărei invocare aparţine exclusiv părţii interesate. 
Prezenta iniţiativă legislativă nu modifică natura juridic ă a prescripţiei şi nu instituie 
obligaţia invocării acesteia din oficiu de către instanţe sau executori judecătoreşti, 
respectând jurisprudenţa Curţii Constituţionale Si principiile securităţii juridice, 
neretroactivităţii legii Si accesului liber la justiţie. 
Proiectul de lege urmăreşte: 
— instituirea unei obligaţii clare de informare prealabilă a debitorului cu privire la 
situaţia prescripţiei şi la dreptul de a o invoca; 
— asigurarea caracterului efectiv al exercitării dreptului debitorului de a invoca 
prescripţia în once fază a executării su ite; 
— responsabilizarea creditorului în situaţia iniţierii sau continuării executării su ite 
pentru creanţe vădit prescrise, inclusiv sub aspectul cheltuielilor de executare şi at 
răspunderii pentru prejudiciile cauzate. 
Reglementarea este realizată prin completarea Codului de procedură civil , pentru a 
asigura coerenţa legislativă şi a evita paralelismele normative. 
Iniţiativa nu generează impact bugetar şi nu presupune crearea de structuri 
administrative sau atribuţii noi pentru autorităţile publice. 
Pentru aceste considerente, se propune adoptarea proiectului de lege. 
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